

СОБЫТИЕ..... 3

Круче всех играет джаз
Наш музыкант Евгений Побожий получил «джазового Нобеля»



КОШЕЛЕК..... 4

Сочтите за труд
Какая оплата и бонусы полагаются за сверхурочную работу

ЕДА..... 12

А у нас батон с грибами
Совет экспертов: какой хлеб полезнее, а какой есть нельзя



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 280 (8038)
11 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 12 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 14 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ



GETTY IMAGES



СПОРТ Коллективное наказание противоречит Олимпийской хартии..... 28

В кольце

АНТИРЕЙТИНГ..... 2

10 самых бессмысленных подарков. Как наживаются на новогоднем потребительском психозе

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 7

Не ждите «скорой». Врачи напоминают, как распознать диабет у ребенка

КИНО..... 22

«Крестные отцы» сбежали от старости. Как омолодили Роберта Де Ниро и Аль Пачино

АВТО..... 26

Расплескалась синева. Нужна ли вам «незамерзайка» с запахом кофе



Воины в строю В Ирбите открыли аллею Героев на бульваре Победы

ОТКРЫВАЕТ аллею памятник Георгию Жукову, установленный в 1994 году. Далее расположены 11 бюстов ирбитчан—Героев Советского Союза. Бронзовые скульптуры отлили заново в 2019 году, прежние гипсовые сильно обветшали и пришли в негодность. Над созданием образов героев по фотографиям трудился отряд нижнетагильских литейщиков. На патриотический проект из областного бюджета было выделено 7,5 миллиона рублей.

СТОП-КАДР



Свердловчанам вручили знаки «Орден Святой Екатерины». Почетной награды удостоиваются активные уральцы, проявившие самоотверженность в повседневной жизни, а также те, кто продемонстрировал мужество и героизм в чрезвычайной ситуации. Елена Кобызева и ее муж вырастили дочь, а после решили усыновить мальчиков. Сейчас в семье воспитываются семь детей-инвалидов. «С этими детьми легче, чем с обычными. Они очень благодарные, готовые ко всему. Иногда они даже больше следят за мной, чем я за ними. Мы ни разу, ни на секунду не пожалели об этом решении», — говорит Елена. Помимо знака «Орден Святой Екатерины», Кобызовым передали микроавтобус «Форд». Теперь большой семье будет намного удобнее передвигаться.

Контора для креатива В Тюмени открылся мультицентр для общения нетривиально мыслящих горожан

ГОРОД

Иван Ман, Тюмень

Пространства для креатива на набережной Туры достаточно — 1200 квадратов. Мультицентр, способный одновременно вместить свыше полутысячи человек, обошелся казне в 155 миллионов рублей, а носит он странное для непосвященных название — Контора пароходства.

Все просто. На этом месте находилась постройка XIX века, вклю-

ченные в реестр объектов культурного наследия, — Контора пароходства вкупе со складом. Здание, увы, настолько обветшало, что восстановить его без разборки стен уже не представлялось возможным. Его демонтировали и бережно реконструировали, используя часть старых кирпичей в новой кладке.

Внешне Контора пароходства выглядит как в царскую эпоху, а внутренний дизайн, понятно, изменился. Здесь два зала — большой и малый, площадки для выставок,

концертов, лекций, ярмарок-продаж оригинальных товаров и поделок.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Кургане появилась новая площадка для общения, работы и реализации творческих идей молодежи. «Скрепка», или коворкинг, расположилась на третьем этаже областного художественного музея. Центр рассчитан на школьников, студентов, представителей молодежных организаций и просто активных людей со всего региона, которые хотят полезно провести время. Причем все посещения бесплатные. По словам организаторов, очередь уже расписана на месяц вперед. На создание мультицентра ушло около 4 миллионов рублей по федеральной программе «Социальная активность» нацпроекта «Образование». Как оказалось, к выбору названия ребята подошли философски. «Скрепка» должна стать надежным мостиком для хороших отношений и сотрудничества с представителями власти и бизнеса. Это площадка для новых идей и проектов.

ВАЛЕНТИНА ПИЧУРИНА,
КУРГАН



В Конторе пароходства будут проходить арт-выставки.

Как ускорить капремонт

ИНИЦИАТИВА

Жителям Кургана предложили вложиться в наведение порядка в городе. Одна из инициатив касается обновления фасадов многоквартирных домов, расположенных на магистральных улицах. Собственников жилья просят оплатить не менее пяти процентов стоимости ремонта, остальное — за счет регионального бюджета. Решение они должны принять на общем собрании, после этого область готова помочь отремонтировать в 2020 году фасады старых домов, на которые не хватает средств фонда капремонта.

Точно так же, сообщая, можно благоустроить дворы. Правда, в данном случае вклад жильцов — не менее 15 процентов. Большую часть расходов берет на себя город. На практике это работает так. Летом по федеральной программе ремонтировали дорогу на центральной улице Пролетарской и

прилегающие к ней дворы. Один из них не попал в заветный список площадок. Инициативная группа жильцов вместе с управляющей компанией предложила администрации Кургана все-таки заасфальтировать проезд на условиях софинансирования: в дождь во двор нельзя было попасть — грязи по колено. И внесла свои 404 тысячи рублей. Мэрия одобрила почин и выделила деньги на установку бордюра.

В другой многоэтажке при поддержке властей жители собрали по 250 рублей с квартиры. Поденьгам выходит немного, зато во дворах теперь сухо, чисто и уютно. Жильцы могут ускорить процесс не только финансово, но и путем непосредственного участия в ремонте. По данным главы Кургана Андрея Потапова, в 2019 году при содействии горожан благоустроили 41 двор, объединяющий 60 домов. Если перевести в рубль, на все работы ушло 1,7 миллиона рублей.

ВАЛЕНТИНА ПИЧУРИНА,
КУРГАН

И стар и млад за природу стоят

ЭКОЛОГИЯ

Участников экологических движений Южного Урала отметили за вклад в сохранение природы родного края. Первый региональный слет эковолонтеров собрал в Челябинске 485 активистов в возрасте от семи до 70 лет.

Как пояснили в минэкологии региона, в этом году в природоохранных мероприятиях участвовали 60 тысяч южноуральцев. Более 20,5 тысячи человек высаживали деревья и разбивали цветники по проекту «Зеленый город». Еще 12 тысяч работали на субботниках: чистили берега рек и озер, благоустроивали 780 родников. Совместными усилиями добровольцы освободили от мусора более 390 километров береговой линии. Волонтеры помоложе изготовили 800 кормушек для пернатых. А их старшие товарищи проводили уроки экологии и учили раздельно

сбирать мусор в детских садах и школах. Были и те, кто защищал леса от браконьеров в качестве общественных помощников охотинспекторов.

К примеру, жителя Верхнеуральского района члена Союза фотохудожников России Евгения Бочкарева наградили почетной грамотой минэкологии за мужество при задержании вооруженного браконьера, открявшего огонь и повредившего автомашину помощника охотинспектора. Особо отмечена работа активистов движения «АнтиСМОГ», «Время Че», «Моя Планета» и Ассоциации волонтеров Южного Урала.

Самым трогательным моментом стало посвящение в волонтеры «эколят». Малыши поклялись защищать и содержать в чистоте окружающую среду, учить товарищей ее беречь и приняли звание «Зеленых защитников природы».

МИХАИЛ ПИНКУС,
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ



Старшие эоактивисты познакомили подрастающее поколение с работой газоанализаторов, предназначенных для выявления в воздухе вредных веществ.